



Преку Баница се обидовме да се пробиеме кон Лерин, но не успеавме. Се вративме назад, а монархофашистите веќе ги имаа зафатено рововите кои ние претходно ги ископавме. Се сконцентриравме на планината Пиперка. Битката на Лерин ја гледавме одозгора, не можевме да им пружиме помош на нашите борци. Потоа отидовме на Вермио Планина, Каљарско", вели Ристо Коканоски.

Пишува: Жаклина МИТЕВСКА



КАЈМАКЧАЛАН ГО ИЗГУБИВМЕ ВО ЈУНИ 1949 ГОДИНА, ПО ШТО СЕ ПОВЛЕКОВМЕ ВО МАКЕДОНИЈА, РИСТО КОКАНОСКИ

НАШАТА КОЊАНИЦА ИМАШЕ ЗАДАЧА ДА ЈА ПОДДРЖУВА ПЕШАДИЈАТА

За своето учество во Граѓанската војна во Грција, зборува и Ристо Коканоски. И тој потекнува од Егејска Македонија, односно роден е во селото Ливнице, Каљарско, во 1927 година. Пред да се вклучи во војната, учествувал во организацијата ЕПОН, од каде во 1947 година преминал во партизани. Најпрво бил распореден во Преспа, во единицата на Гарефи. Бил курир на Ристо Кирјазовски. По извесно време го префрлиле во коњаницата Епикото-Кавалерија. Нивна задача била да собираат храна, но и да мобилизираат млади луѓе, над 15-16 години, мажи и жени, за да ги вклучат во групата на партизаните. Цел било да има што повеќе млад кадар за борба.

Учеството на нашиот соговорник во војната, всушност почнало од Преспа, од каде оружјето, натоварено на коњи, го пренесувале за Карпениш и повторно се враќале назад. Потоа добиле наредба да одат за Радуша, а оттаму за Сетина.

"Коњаницата требаше да ѝ даде поддршка на пешадијата, која се бореше во Воден. На патот меѓу Кајмакчалан и Воден се стациониравме во тунелите. Наша задача беше да ја спречиме монархофашистичката војска, која како засилување требаше да го помине овој пат и да им помогне на непријателите", потенцира Ристо Коканоски.

Господинот Коканоски вели дека се вклучил во војната за да ги истераат монархофашистите.

Се потсетува и на битката за Воден во 1948 година.

"Коњаницата требаше да ѝ даде поддршка на пешадијата, која се бореше во Воден. На патот меѓу Кајмакчалан и

Воден се стациониравме во тунелите. Наша задача беше да ја спречиме монархофашистичката војска, која како засилување требаше да го помине овој пат и да им помогне на непријателите. Во тунелите останавме два дена. Ги начекавме монархофашистите на педесетина метри. Имавме успех, заробивме 20 лица, им го зедевме оружјето и ги испративме во штабот. По Воден замивме на Карацова, Лутраки (Пожарско-мегленска околија). Таму престојувавме една седмица. Не можевме да ги пробиеме монархофашистите, па по секоја акција се враќавме во Лутраки".

Тој се потсетува и на наредбата која била издадена на 25 декември 1948 година, а веќе на 27 декември тргнале за Сетина.

"Нашата коњаница беше стационирана во Сетина, а од Овчарани доаѓаа монархофашистите да ги ограбуваат амбарите кои беа полни со пченка. На мостот во Крушоради се обидувавме да се пресметаме со нив, но повторно се

КАТА ВОЈНА ВО ГРЦИЈА: РИСТО КОКАНОСКИ



ОД НЕОДАМНЕШНАТА ПОСЕТА НА МАСОВНАТА ГРОБНИЦА ВО ЛЕРИН

враќавме во Сетина. Дојде време да се удри и Лерин, 1949 година. Преку Баница се обидовме да се пробиеме кон Лерин, но не успеавме. Се вративме назад, а монархофашистите веќе ги имаа

зафатено рововите кои ние претходно ги ископавме. Се сконцентриравме на планината Пиперка. Битката на Лерин ја гледавме одозгора, не можевме да им пружиме помош на нашите борци.

Потоа отидовме на Вермио Планина, Каљарско".

Во јуни, раскажува нашиот соговорник, требало целосно да го заземат Кајмакчалан.

"Иако Кајмакчалан на некој начин беше во наши раце, монархофашистите постојано нè напаѓаа. Непријателите трчаа како оси. Се сместивме во подножјето на планината. Бевме на самата македонско-југословенска граница, а по неуспехот на Кајмакчалан се повлекохме во Македонија. Тоа се случи во јуни 1949 година".

По доаѓањето во Македонија, Ристо Коканоски бил сместен во бараки во скопската населба Козле и распореден да работи во градежна фирма. Но, освен во градежништвото работел и во прехранбената индустрија. Работниот век го завршил во клиницата во населбата Маџари. Денес зема боречка пензија.

Во Македонија го формирал и своето семејство, а во родното место Каљари досега бил неколку пати.

(Серијата "Сеќавања" се реализира во соработка со Ташко Јованов)

R. РАФАЈЛОВСКИ
КОНСАЛТИНГ

НОВО
ПРЕТПЛАТЕНЕ СЕ



Во рамките на претплата за 2005 година ќе го добиете засега *Единствено* Мултимедијално CD во Република Македонија од оваа проблематика. Комплетниот *P-Регистар* освен во печатената форма ќе го добиете и во електронска форма. Со инсталацијата на добиевото CD и по завршување на процедурата за неговото инсталирање Вие ќе имате можност секојдневно да го ажурирате *P-Регистарот*. По пат на најблескавата команда **АЖУРИРАЈ** со посетата на нашата веб страница дневно ќе ги внесувате измените, **ВЕДНАШ** по нивното објавување. Постојавата горлива тема за спорото пристигање на податоците е веќе минато до колку сте наши претплатници. Покрај ова ќе добиете уште едно CD на крајот на 2005 година со списанието *Репрезент* и *Даночен Практикум* со што трајно ќе ги сочувате списанијата.

Сето ова во рамките на истата цена од само 14.700 денари.

ПОЧИТУВАНИ КОМИТЕНТИ!

Пред Вас е популата на **РАФАЈЛОВСКИ КОНСАЛТИНГ** за претплата на стручните списанија **РЕПРЕЗЕНТ** и *P-Регистар* за 2005 година. Списанието **РЕПРЕЗЕНТ** содржливски е многу разновидно, ги разработува сите најактуелни и најгорливи теми од секојдневното работење, вклучувајќи од даноците, сметководството, фирмите, финансите, менаџментот, берзата, правото и многу други области. Во **ДАНОЧНИОТ ПРАКТИКУМ**, што го подготвуваме во рамките на списанието **РЕПРЕЗЕНТ**, нашите врвни стручњаци од оваа област ги објаснуваат проблемите со кои се соочувате, за данокот на додадена вредност, за персоналниот данок, за данокот на добиток и данокот на имот. *Специјалното издание* на **РЕПРЕЗЕНТ** содржи упатства за составување на годишна сметка. *P-Регистарот* е во пластични кораци, со водонепропусни листови на основното издание во кое се содржани упатства и сите податоци што Ви се потребни во секојдневното работење и кои редовно ќе се ажурираат.

P-Регистарот е поделен на 8 дела и тоа:

- Азбучен регистар на прописи
- Надоместоци
- Прописи
- Уплатни сметки и шифри на плаќање
- Камати, коефициенти и стапки
- Курсни листи
- Плати
- Други информации

P-Регистар на мултимедијално CD! Списанието **РЕПРЕЗЕНТ** и **ДАНОЧНИОТ ПРАКТИКУМ** на мултимедијално CD!

На нашата веб страница на интернет ја добивате сите податоци со одоѓајќи дадена шифра.

Корисничко ја имаме интернет-адреса!

ЕДНА ПРЕТПЛАТА ЗА:

25 СПИСАНИЈА **2 МУЛТИМЕДИЈАЛНИ CD-а**
1 P-РЕГИСТАР **16 ДОПОЛНУВАЊА**

Со волонтерство
Вера Рафајловска

12 СПИСАНИЈА
РЕПРЕЗЕНТ

12 БРОЈА
ДАНОЧЕН
ПРАКТИКУМ

1 P-РЕГИСТАР СО
ОСНОВНА ВЛОЖКА

СО ПРЕКУ
300
СТРАНИЦИ И

16
ДОПОЛНУВАЊА

1 СПЕЦИЈАЛНО
ИЗДАНИЕ

НОВО

2 МУЛТИМЕДИЈАЛНИ CD-а

САМО ЗА
14.700 ДЕН